

市慈善总会、市总工会、团市委3年发放助学金2888万余元 10968人受益

爱心汇聚 圆贫困学子求学梦

□晚报记者 张燕

本报讯 8月23日上午,由市慈善总会、市总工会、团市委联合举办的2013年周口市大学生“助学圆梦”善款发放仪式在周口饭店举行,来自全市的170名贫困学子代表以及家长参与此次发放仪式。

当日,在助学金发放仪式上,来自全市的170名贫困学子代表,每人领到3000元助学金,刘潇健也是其中一个。“有了这笔助学金,就可以圆我的大学梦了。”刘潇健说,“我来自西华县农村,父母都是农民。去年,我父亲不幸遭遇车祸,身体严重受伤,高额的医药费让我们

家陷入困境。今年我如愿被郑州大学录取,然而高兴之余,高昂的大学学费让全家人犯了愁。团市委了解情况后,把我列为‘希望工程圆梦行动’的资助对象……进入大学后,我一定会更加努力学习,将来用自己所学无私地回报社会。”

据悉,近年来,市慈善总会、市总工会、团市委认真贯彻落实市委、市政府的工作要求,充分发挥自身职能,多方募集助学资金,不断拓展救助范围,在帮助贫困家庭子女就学、服务民生方面取得了显著成绩。近3年来,市慈善总会、市总工会、团市委共募集爱心资金2888万余元,资助贫困学子10968名。

这两天的雨来得有点猛

今天,雨水“止步”

□晚报记者 张燕

本报讯 连日来,我市阴雨连绵,给市民出行造成一定的不便。不过,令人欣慰的是,雨水今日就会“止步”。

自上周一开始,高温天气的嚣张气焰就有所收敛,周口市区的天气也一直处于不温不火的状态。可是,老天并不安于现状,上周五(8月23日),“处暑”到来,它再次向众人展示了它“善变”的一面——雨水来了。气温就此有所下降,使得不少市民纷纷感叹“这天真凉快”。也许是长久没有来,雨水“怀揣”着眷恋次日再次光临我市。不过,让人始料未及的是这场雨水来势汹汹,并夜以继日地“工作”着。

根据市气象台24日8时至25日16时30分监测的降水量来看,位居第一位的是川汇区149.4毫米,位居最末的是太康县28.8毫米。其他依次是商水县91.6毫米、项城市81.4毫米、郸城县77.6毫米、鹿邑县62.5毫米、沈丘县51.6毫米、淮阳县42毫米、西华县41.6毫米、扶沟县34.4毫米。

这场雨为何下了这么久?25日下午,记者采访了市气象专家。气象专家介绍,

一直以来,我市干旱少雨,市气象局工作人员观察气象云图并结合天气的有利条件,于8月22日傍晚实施了人工增雨措施。在此期间,我市又受到台风“潭美”外围云系的影响。在此双重作用下,雨水才会打“持久战”。

据最新气象资料分析,我市本周末来几天仍以多云天气为主。周三、周四受冷空气影响,我市大部分地区会有小雨飘落,但周降水量仅为3~10毫米,虽然雨量并不大,但是气温会有所降低。

本周具体天气预报如下:周一、周二多云间晴天;周三、周四多云间阴天,大部分地区有小雨;周五、周六晴天间多云;周日晴天间多云。

线索提供 任晓燕



强降雨致周口市区部分路段积水

市政部门紧急排涝

□晚报记者 彭慧

本报讯 8月24日,一场暴雨突袭我市,随后市气象台发布了暴雨蓝色预警。由于雨量大且持续时间长,为避免市区道路出现积水和内涝,市城管局市政管理处紧急出动55人的防汛突击队伍,到各积水路段开展应急抢险。

雨情发生后,市政管理处迅速启动《城市防汛抢险预案》,55名防汛突击队员全员到岗,市区所有泵站全力抽排水,降低坑塘水位,提高蓄水能力。泵站、路灯所的工作人员坚守岗位,及时处理水泵和电力故障。24日晚,雨越下越大,防汛形势严峻。防汛突击队员根据分工,各司其职。25日凌晨,复兴路高庄泵站和太昊路东泵站两处泵站突发故障,沙北、沙南泵站负责人立即带队前去排除故障。由于前期进行过防汛预案演练,他们迅速找出故障点并及时排除。

截至25日8时,市区降雨量达123.3毫米,接近历史同期最高降水量。

由于这次降雨量大,持续时间长,八一北路、文昌大道西段、人民东路、建安路等部分路段出现了道路积水,防汛突击队员迅速赶到积水点,打开井盖加速排水,并设置警示装置,派专人看管。

25日10时许,记者沿路查看发现,绝大多数道路没有积水,莲花路与工农路交叉口、周口大道与七一路交叉口等部分路段积水仍然较深。据了解,下水井被垃圾堵塞是影响排水速度的主要原因,另外,一些路段地势低洼也易产生积水。目前各泵站正昼夜不间断抽排。

据了解,市城管局逐年加大对市政设施的投入力度,提前对全市积水点进行摸排,并对排水管网及市区主要泵站进行升级改造,提高了防汛排水的能力。两天来,泵站共抽水约60万立方米,此次强降雨积水已逐步排除。雨停后,市政管理处还将对泵站电器及泵机再次全面检修,对积水点的排水管网继续排查清挖,以确保安全度汛。

线索提供 宋巍巍

“希望有您 圆梦有我”贫困大学新生系列报道(十一)

郭云露:难忘母亲半夜带我去看病



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

见东西了……”说起家中的困难,郭云露几度哽咽。

家住郸城县石槽镇高庄的郭云露,父亲因病去世后,母亲担负起家庭生活重担。“最难忘的是我10岁那年,一天夜里,我突发高烧,母亲一人骑着三轮车带着我四处看病……”说起母亲,郭云露显得有点激动。

郭云露兄妹二人,她的哥哥郭唯浩在郑州工业技术学校上学,目前正利用暑期在郑州一家饭店打工。郭云露8岁那年,她的父亲突然感觉出气困难,到医院检查被告知患上了肺癌。郭云露的母亲刘俊为了给丈夫治病,花光了家中八九万元的积蓄,还欠下1万多元的外债,可最终郭云露的父亲还是离他们而去……“父亲去世后,生活的重担便落在母亲一个人肩上。2010年,我爷爷也因病去世。目前,奶奶还健在,但眼睛已经看不

见东西了……”说起家中的困难,郭云露几度哽咽。

“最难忘的是我10岁那年,由于白天吃冷饮过多,晚上我突然发起了高烧。当时已是夜里12点多,母亲不顾天黑路远,把我抱到三轮车上,骑着车便往附近诊所赶,可到了诊所却敲不开门。无奈,母亲又骑着车赶到镇卫生院,等给我看完病,已经是凌晨4点了……”郭云露回忆说,“来回看病的路上,我听到附近村庄的狗叫得很凶,现在回忆起来还有些害怕。”

郭云露把母亲平时的辛苦看在眼里,她发誓要用优异的成绩回报母亲。经过刻苦学习,郭云露今年以优异的成绩被天津大学录取。“大学毕业后我准备读研,然后考公务员。等我事业稳定后一定要把母亲接到城里享福。”郭云露说,“母亲的恩情我一辈子也报答不完。”

侯小慧:省吃俭用为姥姥买块蛋糕



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

的,大部分是老人和小孩。忙了一天,挣了30多元钱。”侯小慧回忆说,“我们的午饭很简单,要么自带些干粮,要么遇见卖豆腐的买点豆腐吃。”

侯小慧知道父母挣钱不容易,她在学校里从不舍得多花一分钱。“在郸城一高读书时,我基本上是每月回家一次,每次回家父母会给我200块钱生活费。我在学校中午吃顿面条,早晚吃馍夹菜,再喝点白开水,一天5元钱就能吃饱。一个月下来,我能省下50元钱……在外上学,我最担心姥姥。姥姥今年80多岁了,患有胃病,眼睛也不好使,还时而胳膊疼、腿疼。我省钱的一个主要目的,就是回家看望姥姥时给她捎点蛋糕、香蕉等好吃的。”侯小慧说,“今年我如愿考上了河南大学,毕业后我准备考研,等将来我挣钱了,一定努力让家人过上好日子。”